

2025年7月

30

星期三

乙巳年闰六月初六

中共丰都县委主办

丰都县融媒体中心出版

内部资料 免费赠阅

(渝)2024516

第 84 期

总第 1963 期

善于从党的创新理论中汲取踔厉奋发、勇毅前行的精神动力

要善于从党的创新理论中汲取踔厉奋发、勇毅前行的精神动力,坚定历史自信、锤炼斗争本领,始终以锐意进取、迎难而上的奋斗姿态奋进新征程、建功新时代。

——习近平2024年2月28日为第六批全国干部学习培训教材作的序

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落到实处

县委常委会举行会议 深入学习习近平总书记重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》 研究部署新市民发展等工作

县委书记张国忠主持并讲话

本报讯(记者 王阳)7月25日,县委常委会举行会议,深入学习习近平总书记重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》,传达学习全市社会工作视频调度会议精神,听取2025年上半年丰都县推动成渝地区双城经济圈建设工作情况汇报。

县委书记张国忠主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》,深刻阐述了新时代高水平对外开放的重大意义与实施路

径,为相关工作提供了根本遵循。丰都要积极融入开放大局,紧抓共建“一带一路”、新时代西部大开发、西部陆海新通道建设等战略机遇,发挥自身作为节点城市和沿江通道的优势,着力打造渝东北开放门户城市。持续完善开放平台,加速“铁公水空”基础设施互联互通,建好用好保税仓库、海关监管作业场所等平台,提升开放能级。大力发展开放经济,聚焦冷链物流、食品加工等重点领域,深化对外经贸合作,助力企业开拓国际市场,扩

大进出口规模,推动高质量发展。

会议要求,贯彻落实全市社会工作视频调度会议精神,要精准把握考核指标、突出重点工作、强化品牌打造,推动全县社会工作取得新突破。要扎实推进村(社区)“两委”换届工作,焕新班子风貌,激发队伍活力,开创发展新局面。要加快“暖心驿站”选址与建设,提升群众幸福感、获得感和认同感。要发挥家庭与院落(网格)的作用,依托“一委两会”等平台,服务保障好外出务工人员。

会议强调,成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,是市委“一号工程”,上半年,我县推动成渝地区双城经济圈建设工作进展成效显著,成果丰硕,值得充分肯定。下一步,要持续强化同对口市县的协同联动,加快推进玻璃纤维等重点项目建设,进一步促进招商引资项目落地建设,更好服务成渝地区双城经济圈建设。

会议还研究了其他事项。

近年来,高家镇以多元服务为基石,在服务上做加法,为孩子们拓展成长维度、增添成长养分;以安全守护为宗旨,在风险上做减法,为孩子们营造安全有序、和谐稳定的成长环境;以精准帮扶为暖阳,在关爱上做乘法,为困境儿童驱散阴霾、送去希望与力量,通过“三法”构建未成年人保护网,全方位守护未成年人健康成长。

多元力量汇聚 共筑成长乐园

在高家镇中心小学校的家庭教育互助会活动室里,孩子们正围坐在一起,专注地听着书法老师讲解笔画的起承转合。

“看,这一横要写得平稳有力,就像做人一样,要脚踏实地。”老师一边示范,一边耐心地讲解着。孩子们睁大眼睛,认真模仿,手中的毛笔在宣纸上缓缓移动,留下一道道稚嫩却充满希望的痕迹。

不远处,足球场上传来阵阵欢声笑语。一群孩子穿着崭新的球衣,在志愿者的带领下尽情奔跑、传球、射门。

“加油!加油!”场边的家长们也兴奋地呐喊着,为孩子们加油助威。

“自从有了家庭教育互助会,周末举行的这些活动,不仅让孩子们有了玩的地方,还能学到不少东西,我们作为家长也很高兴。”家长代丽华说。

据悉,为了给未成年人提供更全面、更优质的服务,高家镇建立了三级实体组织,精心打造了1个家庭教育互助会和4个互助点。这些互助点就像一个个温暖的港湾,吸引了348名会员加入,共同为211名留守儿童撑起一片爱的天空。

在互助会的组织下,4支志愿服务队应运而生,17名志愿者怀揣着爱心与热情,根据活动课程类别,为孩子们带来了丰富多彩的活动。从科普知识讲座到文化艺术培训,从户外拓展活动到心理健康辅导,每一场活动都凝聚着志愿者们的心血。

除了日常活动,互助会还注重与孩子们的沟通交流。志愿者们定期走访留守儿童家庭,了解他们的生活和学习情况,为他们送去生活用品和学习资料。

“这些孩子父母不在身边,我们就是他

高家镇为未成年人成长撑起坚实“保护伞”

本报记者 李巧

他们的临时家长,要让他们感受到家的温暖。”高家镇家教互助岗工作人员代吉莉说。

多方联动守护 筑牢安全防线

清晨,专职校园巡防队员们精神抖擞地站在校园门口。他们身着整齐的制服,目光敏锐地观察着周围的情况。12名巡防队员分布在13个必巡点和3条必巡线上,形成了一张严密的安全防护网。

“同学们,慢点走,注意安全!”巡防队员杨洲微笑着对一个匆忙赶路的学生说道。

此外,高家镇多部门联合行动,对校园周边重点场所开展综合检查。他们走进网吧、游戏厅,仔细查看是否有违规接纳未成年人的情况;来到流动摊贩聚集的地方,耐心劝导摊贩们遵守规定,不要影响校园周边的秩序;对无证餐饮进行取缔,维护校园周边的卫生环境。

在一次检查中,工作人员发现一家小卖部售卖一些不良出版物和违规商品。

“这些可不能卖给孩子,会影响他们的身心健康。”工作人员严肃地对店主说道。店主连忙点头表示会立即整改。

据了解,各部门共检查重点场所16次,整改安全隐患4处,签订行业承诺书42份,通过这些努力,校园周边的环境得到了极大的改善,孩子们在安全、有序的环境中学习和成长。

“以前放学的时候,门口总是乱糟糟的,现在有了这些巡防队员和检查,我们家长放心多了。”家长胡志新感慨地说道。

精准帮扶助力 绽放希望之花

在高家镇,有这样一群孩子,他们或因家庭贫困,或因失去亲人,面临着生活的困境。为此,镇上建立了定期巡查、动态管理



孩子们在操场练习足球

机制,由民政部门排查学校内的情况,安排网格员开展上门排查,确保不遗漏任何一个困境儿童。

在一次排查中,代吉莉和同事发现了王宇(化名)的家境较为贫困,第一次见面时,他眼神躲闪,不想和外界接触,对家庭教育互助会的工作人员充满了抵抗心理。工作人员在与王宇沟通时,他只是低着头,不说话。经过进一步了解,工作人员发现他在校也较少与人沟通,平时课后喜欢自己独自待在座位上,在同龄人面前感到自卑,不敢与人主动交往,缺乏自信和安全感。

了解到这些情况后,代吉莉她们积极采取一系列措施。她们向王宇(化名)捐赠了衣服、书包、文具、雨伞等学习用品及生活用品。当王宇(化名)接过这些物品时,眼中闪过一丝惊喜。志愿者们还一对一地陪伴他,

组织一些集体活动,给予他情感支持。

在一次集体活动中,志愿者们带着孩子们来到公园玩耍。王宇(化名)第一次参与,一开始还是有些拘谨,但在志愿者的鼓励下,他逐渐放开了自己,和其他孩子一起做游戏、分享零食。

“在大家的共同努力下,现在王宇(化名)已经肉眼可见地乐观了起来。平时碰见他的时候,他也会主动地向我们这些志愿者打招呼了。”代吉莉说。

目前,高家镇共排查出孤儿2名、事实无人抚养儿童10名,将4名符合低保条件的家庭困难未成年人纳入低保范围,发放补助2.27万元,为1名在校未成年人发放临时助学金5000元。这些关爱举措,照亮了困境儿童前行的道路,让他们在温暖中绽放希望之花。

2版刊登

目前我县花椒种植面积超过7万亩,有7个乡镇种植,有种植农户9300余户——

花椒飘香 助农增收

3版刊登

九旬老党员30载躬耕“红色记忆册”



2024年丰都庙会深入挖掘“阴天子娶亲”这一丰都独有的浪漫神话及传说故事,提炼出“逛丰都庙会·结三生情缘”的核心主题;2025丰都庙会延续“逛丰都庙会·结三生情缘”这一主题,从千年非遗到文旅新地标,从本地热闹到全球圈粉,丰都庙会的出圈,不仅证明了传统文化能玩出“国际范儿”,更揭示了一个核心命题:文体IP的破圈之道,在于讲好有温度、有底蕴的本土故事。

文化的生命力,在于流动与传播。去年10月,象征丰都地方文化的“凤鸣平都”雕塑跨越万里,落户墨西哥瓜纳华托市——这不仅是一件艺术品的远行,更是民族文化自信的生动注脚,回应着时代对文化“走出去”的殷切召唤。

如今,丰都正加速推进传统文化的创造性转化与创新发展,主动融入巴渝文化旅游走廊建设,以打造世界级文化IP为目标,让沉淀千年的文化瑰宝在更广阔的舞台绽放光彩。

前路漫漫,使命在肩。县文旅部门需在坚守文化保护底线的前提下,更深层次挖掘本土文化的独特魅力:既要善于“借力打力”,将散落的文化资源系统转化为具有辨识度的IP矩阵,形成“保护—开发—增值”的良性循环;也要精准对接新时代的认知与审美,通过社交媒体的话题创设与传播裂变,让年轻人真切触摸到千年文化的鲜活肌理,感受非遗传承中的青春力量。

说到底,大众对文化的需求,从来不是冰冷的符号堆砌,而是对“本土温度”与“文化神韵”的共鸣。只要锚定大众情感坐标,深耕地域特色,用创新方式讲好本土故事,丰都文旅就一定能孕育出独一无二的现象级IP。毕竟,那些扎根土地、带着烟火气的非遗文化,才是真正能打动人心、穿越时光的永恒力量。

博闻天下

▲近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《育儿补贴制度实施方案》。从2025年1月1日起,无论一孩、二孩、三孩,每年均可领取3600元补贴,直至年满3周岁。(新华社)

▲2025年6月全国查处违反中央八项规定精神问题27977起。(新华社)

▲国家发展改革委紧急安排5000万元支持河北暴雨洪涝灾害灾后应急恢复。(新华社)

▲我国出现今年大江大河首次编号洪水。(新华社)

▲今年上半年,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为83.8%,同比上升1个百分点。(人民日报)

▲中国佛教协会28日发布公告,同意对释永信的戒牒予以注销。(人民日报)

▲成都实现境外银行卡“直刷”坐地铁。(新华社)

▲黑龙江支持卫星制造企业加快发展,对成功发射入轨投运的卫星按销售价格的5%给予研制企业奖励,单个设备不超过100万元,每户企业每年奖励合计最高2000万元。(人民日报)

▲重庆发文,计划到2027年,建成智联电动车全球产业基地,实现电动车年产量超1500万辆。(人民日报)

▲暑运期间,西部航空重庆地区航线网扩至40+。(新重庆-重庆日报)

▲《大足石刻研究》将向世界有效传递中国石窟寺研究的声音。(新重庆-重庆日报)

▲川渝携手打造百亿级柠檬黄金产业链。(新重庆-重庆日报)

▲重庆一中两名学生斩获国际生物奥赛金牌。(新重庆-重庆日报)